
Ly
ée La Pérouse - Keri
hen D.S. n°4 - 25 janvier 2025ECG 1Mathématiques appliquées
Mathématiques

Visez la qualité : 0 + 0 + 0 + 0 < 0, 5 Sans 
al
ulatri
eBon devoir !
Exer
i
e 1 - vrai ou fauxIndiquer si les assertions suivantes sont vraies ou fausses.Pour 
et exer
i
e (seulement), vous n'avez pas besoin de justi�er. Les mauvaises réponses ne sont paspénalisées.a) ln(3) + ln(9) = 3 ln(3)b) x 7→

√
x+ 7 est dé�nie sur [−7;+∞[
) x 7→ 1

x
est bije
tive de ]0; +∞[ dans ]0; +∞[d) la fon
tion exponentielle est la ré
iproque de la fon
tion logarithme népériene) une fon
tion surje
tive est inje
tivef) une suite géométrique est toujours 
onvergenteg) une suite dé
roissante et majorée est 
onvergenteh) la suite dé�nie pour tout entier n par un =

(

−1

3

)n divergei) si ∀n ∈ N, vn 6 un 6 wn et si (vn)n∈N et (wn)n∈N 
onvergent, alors (un)n∈N 
onvergej) pour tous événements A et B,P (A ∩ B) = P (A)PA(B)
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Exer
i
e 2A la maison du don de Brest, 200 personnes viennent quotidiennement e�e
tuer un don de sang.Il existe trois types de don : don de sang total, don de plasma et don de plaquettes.Un examen préalable au don est e�e
tué par un méde
in, qui détermine la possibilité de donner ou non.La répartition quotidienne des 
andidats au don est la suivante :� 120 personnes viennent faire un don de sang total et parmi elles, en moyenne, 4% ne peuvent pas e�e
tuerle don ;� 50 personnes viennent faire un don de plasma et parmi elles, en moyenne, 1% ne peuvent pas e�e
tuerle don ;� 30 personnes viennent faire un don de plaquettes et parmi elles, en moyenne, 2% ne peuvent pas e�e
tuerle don.On se propose de noter les événéments de la façon suivante :� D1 : � une personne vient faire un don de sang total � ;� D2 : � une personne vient faire un don de plasma � ;� D3 : � une personne vient faire un don de plaquettes � ;� V : � la personne 
andidate au don peut e�e
tuer le don �.1. Au 
ours d'une journée, on 
hoisit, au hasard, un 
andidat au don.a. Quelle est la probabilité que 
e 
andidat ait pu e�e
tuer le don ?b. Un 
andidat n'a pas pu e�e
tuer le don ; 
al
uler la probabilité qu'il s'agissait d'un don de plasma.
. Les événements D3 et V sont-ils indépendants ?2. On suppose que tous 
es 
andidats reviennent faire un deuxième don et que, de manière indépendanteau premier, 2% d'entre eux ne peuvent pas e�e
tuer le deuxième don.Pour un 
andidat au don pris au hasard, 
al
uler les probabilités des événements suivants :a. Les 2 deux dons ont été e�e
tués.b. Au moins un don a été e�e
tué.
. Un don n'a pas été e�e
tué.3. Le tableau 
i-dessous présente le nombre de dons qui n'ont pas pu être e�e
tués 
haque jour au 
oursdu mois de novembre :Jour 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15Dons non e�e
tués 3 5 3 2 4 1 1 2 2 3 4 1 2 1 2Jour 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30Dons non e�e
tués 6 1 2 3 3 4 2 5 1 4 3 2 2 1 3a. Résumer dans un tableau les e�e
tifs, les fréquen
es et les fréquen
es 
umulées des di�érentesvaleurs de la série statistique.b. Représenter le diagramme des fréquen
es 
umulées de 
ette série statistique.
. Déterminer l'étendue, les premier et troisième quartiles ainsi que la médiane de 
ette série statis-tique. 2



d. Représenter le diagramme en boîte de 
ette série statistique.e. Déterminer la moyenne de 
ette série statistique.f. Déterminer une valeur appro
hée de la varian
e.4. Ave
 Python, on supposant qu'on dispose d'une série statistique (dont on ne 
onnait pas la longueur),et dont les valeurs sont 
ontenues dans un liste L (dé�nie dans Python).E
rire un programme Python qui 
al
ule la moyenne de la série statistique.
Exer
i
e 3 - 
al
ul de limitesDéterminer les limites des suites dé�nies pour tout n ∈ N

∗ par :1. un =
4n + 7n

6n + (−1)n2. wn =
e−n − (ln(n))3 + n−4

(ln(n))4 − n2 + 13. vn =
√
3n+ 2−

√
3n− 1

Exer
i
e 4On 
onsidère la suite (un)n∈N dé�nie par u0 = −1

5
et ∀n ∈ N, un+1 = 2un +

1

3n1. Cal
uler u1 et u22. Montrer : ∀n > 1, un > 2n−23. Déterminer la limite de (un)n∈N4. Utilisation d'une suite auxiliaire. On pose pour tout n ∈ N : vn =
un

2na. Montrer que : ∀n ∈ N, vn+1 − vn =
1

2× 6nb. Soit n ∈ N
∗, 
al
uler n−1

∑

i=0

1

6i
et n−1

∑

i=0

(vi+1 − vi)
. En déduire, pour tout entier n > 1, une expression de vn en fon
tion de nd. Déduire de 
. que pour tout entier n, on a : un =
1

5

(

2n+1 − 1

3n−1

)e. Retrouver la limite de (un)n∈N5. Ave
 Pythona. E
rire une fon
tion Python, qui pour un entier n, renvoie le terme un de la suite.b. Représenter graphiquement la suite jusqu'au terme u100
. E
rire un programme Python qui renvoie le premier rang n pour lequel un > 106
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Exer
i
e 5 - étude de fon
tion et suiteSoit g la fon
tion dé�nie sur ]0; +∞[ par : g(x) = x− ln(x)1. a. Pour tout réel x > 0, 
al
uler la valeur de g′(x), la dérivée de gb. Que vaut lim
x→0

ln(x) ? en déduire lim
x→0

g(x)
. Cal
uler lim
n→+∞

g(n) et en déduire lim
x→+∞

g(x)d. Dresser le tableau des variations de g sur ]0; +∞[ en faisant �gurer g(1) et les résultats obtenusaux questions 1.b. et 1.
.e. Justi�er que pour tout réel x > 0 on a : g(x) > 02. Soit (un)n∈N la suite dé�nie par u0 > 0 et ∀n ∈ N, un+1 = g(un)a. Justi�er que la suite (un)n∈N est bien dé�nie.b. Si (un)n∈N 
onverge, que peut valoir sa limite ? (on admet : lim
n→+∞

un = ℓ ⇒ lim
n→+∞

ln(un) = ln(ℓ))
. Etudier le signe de g(x)− x pour x > 0d. En supposant u0 > 1, montrer que ∀n ∈ N, un > 1e. Toujours ave
 u0 > 1, en déduire les variations de (un)n∈Nf. Si u0 > 1, que vaut lim
n→+∞

un ?g. Que se passe-t-il si u0 = 1 et si u0 < 1 ?
Exer
i
e 6On dé�nit l'appli
ation f par f(x) = e

√
x1. Déterminer Df , l'ensemble de dé�nition de f2. Déterminer f〈[0,+∞[〉On 
her
hera à justi�er la limite en +∞3. Montrer que f n'est pas surje
tive de Df dans R4. Montrer que f est inje
tive.5. Démontrer que f est une bije
tion de Df dans un intervalle que l'on pré
isera et donner sa bije
tionré
iproque.6. Ave
 Python, dé�nir la fon
tion f , puis la représenter sur l'intervalle [0, 10]
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